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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

TURNO: MANHÃ 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  
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CARGO: 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

 

 

 
Sobre linguagem e língua, julgue os itens em verdadeiro (V) 
e falso (F). Marque a opção com a sequência correta. 
 
I - A linguagem tem sido considerada linguisticamente como um 
conjunto de regras que o ser humano inventou para expressar 
seus estados mentais. 
II - Língua é uma estrutura gramatical, com expressão falada 
e/ou escrita, que permite indivíduos de determinada 
coletividade lançar mão de sua capacidade de linguagem. 
III - A utilização da língua nem sempre dependerá do contexto 
em que se insere, uma vez que ela é estática e não sofre evolução 
natural. 
IV - Tanto a língua falada quanto à escrita são utilizadas em 
apenas um nível: O padrão. 
 
A) V, V, F, V 
B) F, F, V, F 
C) V, F, F, V 
D) F, V, F, F 

 
 
 
Na redação de um documento oficial, existirão os seguintes 
elementos, exceto: 
 
A) mensagem 
B) código 
C) intérprete 
D) canal 

 
 
 
Marque a alternativa que apresenta erro quanto à 
intensificação do significado do adjetivo: 
 
A) ágil – agílimo 
B) baixo – ínfimo 
C) capaz – capazíssimo 
D) doce – dulcíssimo 

 

 

 
Sobre coesão textual, julgue os itens (V ou F) e marque a 
opção correta. 
 
I – Coesão textual diz respeito a todos os processos de 
sequencialização que asseguram (ou tornam recuperável) uma 
ligação linguística significativa entre os elementos que ocorrem 
na superfície textual. 
II – Coesão referencial ocorre quando os elementos coesivos ou 
conectivos retomam ou anunciam palavras, frases e sequências 
que exprimem fatos ou conceitos. 

 
III – Anáfora é quando o termo pressuposto (referente) 
aparece após o termo coesivo. 
IV – Catáfora ocorre quando um termo já dito (referente) é 
recuperado por meio de um item coesivo depois. 
 
A) V, V, V, V 
B) F, F, F, F 
C) F, F, V, V 

D) V, V, F, F 

 

 

 

Assinale a alternativa que não é exemplo de coesão 

referencial. 

 

A) Minha tia comprou um Gurgel. Eu também estou 

querendo um. 

B) Pelé anunciou a saída dos campos num clima de grande 

emoção. Ele ainda afirmou que continuará no meio 

futebolístico. 

C) Realizara todos os seus sonhos, menos este: o de ser 

atriz. 

D) O exercício que o professor passou é igual ao de ontem. 
 

 

 

 

Marque a opção onde o termo em destaque configura 

derivação parassintética. 

 

A) Infelizmente, a candidata não logrou êxito no exame. 

B) Os pecados da menina são de empalidecer qualquer 

cristão. 

C) Seu cunhado é um indivíduo muito espaçoso. 

D) Marcelo é incapaz de dizer palavras agradáveis. 
 

 

 

 

Assinale a alternativa que é exemplo de sequenciação 

parafrástica. 

 

A) E o trem corria, corria, corria... 

B) O desabamento provocou sérios acidentes. Diversas 

ambulâncias transportaram as vítimas para o hospital 

da cidade mais próxima. 

C) Muitos anos depois, eles se encontraram. 

D) João é, sem dúvida, o melhor candidato. Além disso, 

revela conhecer os problemas do povo. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 
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Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

 

 

Quanto à flexão verbal, assinale a alternativa correta. 

 

A) Praticamente tudo que ela contradizer deverá ser 

analisado. 

B) Se o policial retesse o trânsito, haveria um engarrafamento 

enorme. 

C) Paulinha preveu uma desgraça. 

D) Ela não intervinha no meu trabalho. 

 

 

 

Marque a opção incorreta quanto à concordância nominal. 

 

A) Não a procuramos bastante para encontrá-la. 

B) Todos parecem bastante ansiosos. 

C) O estudo gera bastante ansiedades e poucas certezas. 

D) O ancião, na noite anterior, passara bastante mal. 

 

 

 

Quanto à concordância verbal do sujeito composto, julgue 

os itens e indique a opção correta. 

 

SITUAÇÃO DO SUJEITO 

COMPOSTO 

CONCORDÂNCIA VERBAL 

I Posposto ao verbo O verbo vai para o plural, mas pode 

concordar também com o núcleo 

mais próximo. 

II Seguido do aposto 

resumitivo 

O verbo concorda com o aposto. 

III Núcleos em gradação O verbo concorda com o núcleo 

mais próximo, podendo também ir 

para o plural. 

IV Núcleos sinônimos O verbo concorda com o núcleo 

mais próximo, podendo também ir 

para o plural. 

 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) quatro 

B) três 

C) dois 

D) um 

 

 

 

Indique a alternativa em que o termo “se” não é partícula 

apassivadora: 
 

A) Ouve-se um grande gemido, desatam-se as voragens. 

B) Assistia-se as mortes estúpidas e ferozes no Vietnã. 

C) Com a decadência dos contos de fadas, já não se fazem mais 

bruxas como antigamente. 

D) Veem-se as mesmas correntes que se fazem e desfazem. 

 
 

Quanto aos termos acessórios da oração assinale a opção 
correta: 
 

A) Adjunto adverbial é o termo que indica circunstância do 
fato expresso pelo verbo ou intensifica o sentido de um 
verbo, adjetivo ou advérbio. 

B) O vocativo pertence à estrutura sintática da frase, ou 
seja, se liga a outros termos da oração. 

C) O complemento nominal liga-se a certos nomes de 
sentido incompleto. 

D) Agente da passiva é o termo obrigatoriamente 
preposicionado que indica o elemento representante da 
ação expressa por um verbo na voz passiva analítica. 

 

 

 
 

Marque a alternativa que justifica corretamente o uso do 
termo destacado em “Adentrávamos com licenciosidade 
pelas terras italiana e suíça, regiões fronteiriças.”. 
 

A) O substantivo vai para o plural, omitindo-se o artigo 
antes do segundo adjetivo e dos demais, quando 
houver. 

B) O substantivo fica no singular caso coloque artigo antes 
de cada adjetivo. 

C) Quando integram o tempo composto de verbos na voz 
ativa, os particípios ficam invariáveis. 

D) O adjetivo se colocado antes do substantivo, concorda 
geralmente com o mais próximo. 

 

 

 
 

Quanto à classificação das orações coordenadas 
sindéticas, analise os itens da tabela e aponte a 
alternativa correta. 
 

ORAÇÃO CLASSIFICAÇÃO 

I Telefonei, mas desliguei. Adversativa. 

II Caia na realidade, pois o 
tempo já se esgotou. 

Conclusiva. 

III O infeliz não sossega, ou 
geme ou ri. 

Aditiva 

IV Saia logo, que preciso de 
você. 

Explicativa. 

 
Quantos itens estão corretos? 
 

A) quatro 
B) três 
C) dois 
D) um 
 

 

 
 

Marque a opção que apresenta uma oração 
subordinada adverbial conformativa. 
 

A) Como dizias a verdade, Bianca Dias, logo será 
libertada. 

B) Tudo aconteceu como estava previsto nos astros. 
C) Desde que chegou, o moço só pediu um copo d’água. 
D) A mulher traída investiu sobre o marido feito um rojão. 

 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

 

 

 
     

 
O atalho Ctrl+N ao ser utilizado no Internet Explorer 8 tem a 
seguinte função: 
 
A) Inicializa mecanismos de busca. 
B) Abre nova janela. 
C) Abre caixa "Organizar Favoritos". 
D) Fecha a janela em uso. 

 
     
 
O Internet Explorer armazena um histórico de todos os sites 
visitados. Você pode excluir essas informações para poupar 
espaço em disco rígido ou proteger sua privacidade. Para excluir 
o histórico de navegação no Internet Explorer 8, deve-se: 
 
A) Clicar na guia “Ferramentas”, em seguida abrir “Opções de 

Internet”, e na guia Conteúdo: Limpar Histórico. 
B) Clicar na guia “Ferramentas”, em seguida “Opções da 

Internet” na guia “Opções da Internet” clique na guia geral, 
clique no botão excluir.  

C) Abrir a Lixeira na Área de Trabalho e clicar em “Excluir 
histórico de navegação”. 

D) Clicar em Ferramentas -> Arquivo -> Histórico de 
Navegação -> Limpar. 
 

     
 
Os e-mails, em média, possuem apenas 25 MB disponíveis para 
anexação de arquivo/foto. Para que seja possível o envio de 
arquivos maiores, a opção é compacta-los. Para descompactar 
um arquivo no Windows XP: (assinale a alternativa correta): 
 
A) Selecione a pasta compactada, clique com o botão direito 

do mouse e em “Descompactar”.  
B) Selecione a pasta compactada, em seguida pressione o 

botão direito do mouse e clique em “Extrair Tudo”. 
C) Abra a pasta compactada, em seguida com o botão direito 

do mouse em cima do arquivo que deseja descompactar 
clique em “Abrir”. 

D) Abra a pasta compactada, clique em “Arquivo” e em 
seguida “Abrir”. 

 
    ] 
 
O atalho Alt+ Ctrl+ Del: 
 

A) Reinicia o Computador. 
B) Faz logoff. 
C) Abre o gerenciador de tarefas. 
D) Fecha todas as janelas/programas abertos. 

 
     

 
No MS-Word 2007, o atalho Ctrl+P: 
 

A) Fecha o documento. 
B) Abre novo documento. 
C) Abre a opção de impressão. 
D) Salva o documento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                       QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

 

 

 
     

 

 

Qual alternativa abaixo não mostra um instrumento 

restaurador: 

 
A) Condensadores 

B) Escavadores 

C) Faca de amálgama 

D) Porta-amálgama 

 
     

 

 
Qual das alternativas a seguir não mostra uma condição que leva 
a uma falha no processo de esterilização: 
 
A) Empacotamento inapropriado 

B) Acomodação adequada do material 

C) Tempo inapropriado 

D) Temperatura inapropriada 

  
     

 

 
Lesão é um termo amplo para o tecido anormal no interior da 
cavidade oral. Dentre as alternativas abaixo assinale a que 
mostra um tipo de lesão que se estende sobre a superfície da 
mucosa: 
 
A) Pústula 

B) Úlcera 

C) Erosão 

D) Cisto 

 
     

 

 
A cárie dentária é decorrente do acúmulo de bactérias sobre os 
dentes e da exposição frequente aos açúcares fermentáveis. 
Assim, toda vez que o açúcar é ingerido, as bactérias presentes 
no biofilme dental produzem ácidos que desmineralizam a 
estrutura mineral dos dentes. Qual o pH crítico da saliva para 
que o esmalte dental de um indivíduo exposto ao uso flúor diário 
comece a ser desmineralizado? 
 

A) 6,5 

B) 5,5 

C) 4,5 

D) 3,5 

 
     

 

 
Qual das alternativas abaixo não mostra um indicador da doença 

cárie? 

 
A) Manchas brancas 
B) Restaurações < 3 anos 

C) Dieta efetiva 

D) Lesões em esmalte 

 

 
 

 

 

 

A adequação entre operador, equipamento e instrumental 
frequentemente não é observada na realização do 
procedimento, e o profissional assume posturas inadequadas 
de trabalho, o que poderá levar ao aparecimento das 
tecnopatias odontológicas. Qual alternativa mostra um 
possível causador dessas tecnopatias: 
 
A) Postura de trabalho  
B) Agressões aos órgãos sensoriais  
C) Materiais, substâncias químicas, radiações ionizantes  
D) Todas as alternativas anteriores estão corretas 

 
 

 
 
O posicionamento supino é extremamente vantajoso tanto 
para o cirurgião-dentista quanto para o paciente. A posição 
horizontal permite o máximo de relaxamento ao paciente, e o 
profissional tem a oportunidade de assumir e manter uma 
posição saudável de trabalho. Assinale a alternativa que 
mostra uma contra-indicação à colocação do paciente nessa 
posição: 
 
A) Gestantes a partir do segundo mês de gravidez 
B) Asma 

C) Glaucoma  

D) Deformidades da coluna vertebral 

 
 

 
 
Câncer é o nome dado a um conjunto de mais de cem 
doenças que têm em comum o crescimento desordenado de 
células, que invadem tecidos e órgãos. Sobre esse assunto 
analise as proposições abaixo: 
 
I- As complicações bucais mais frequentes ocorrem quando 
os pacientes apresentam neoplasias na região de cabeça e 
pescoço, e os procedimentos geram alteração em alguma 
função do sistema estomatognático, como, mastigação, 
fonação, deglutição e respiração. 
II- Pacientes que realizam avaliação/tratamento 
odontológico prévios ao tratamento oncológico 
apresentam maior risco de desenvolver cárie, gengivite, 
osteorradionecrose e osteonecrose associada aos 
bisfosfonatos após o tratamento oncológico.  
III- Nos pacientes irradiados, se for necessário realizar 
exodontias durante o tratamento radioterápico, deve-se 
prescrever antibiótico profilático e realizar o procedimento 
com menor trauma local possível. 
 
Assinale a alternativa correta: 
 
A) Somente I é verdadeira 

B) Somente II é verdadeira  

C) II e III são verdadeiras 

D) I e III são verdadeiras 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 28 
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Cargo: Odontólogo 

PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

     
 

 
“Processo inflamatório exudativo/ infiltrativo restrito ao 

ligamento periodontal, mantendo ainda íntegra a cortical 

alveolar (lâmina dura) e o osso medular periapical. Caracteriza-

se por dor espontânea de intensidade leve a moderada. O relato 

de “dente crescido” é freqüente.” O enunciado refere-se a: 

 

A) Periodontites apicais agudas 

B) Pericementites apicais agudas 

C) Abcesso periapical agudo 

D) Processos periapicais crônicos 

 
     

 

 
De acordo com a Lei 8.080/90, compete à direção nacional do 
Sistema Único da Saúde (SUS), EXCETO: 
 
A) Estabelecer normas e executar a vigilância sanitária de 

portos, aeroportos e fronteiras, podendo a execução ser 

complementada pelos Estados, Distrito Federal e 

Municípios. 

B) Estabelecer normas, em caráter suplementar, para o 

controle e avaliação das ações e serviços de saúde. 

C) Formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 

nutrição. 

D) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 

substâncias de interesse para a saúde. 

 
     

 

 
Em relação ao uso de agentes químicos, a Organização Mundial 
da Saúde (OMS) estabeleceu três níveis de biocidas, os de nível 
alto, os de nível médio e os de nível baixo. Assinale a alternativa 
que mostra um biocida de nível alto: 
 
A) Clorexidine a 1% 

B) Ácido paracético a 2% 

C) Cloro 

D) Amônia quaternária 

 
     

 

 
O amálgama dentário é um material seguro, acessível e durável, 
utilizado predominantemente para restaurar molares e pré-
molares. Marque a alternativa correta quanto às indicações do 
amálgama: 
 
I. Dentes decíduos e permanentes 

II. Grande destruição da estrutura dentária 
III. Áreas bucais que sofrem estresse  
IV. Cavidades pequenas a médias nos dentes posteriores 

 
Assinale a alternativa correta: 

 
A) Somente I, III e IV são verdadeiras 
B) Somente II e IV verdadeiras 
C) Somente II e III são verdadeiras 
D) Todas são verdadeiras. 

 
 

O objetivo da odontologia preventiva é ajudar as pessoas a 

atingir uma saúde oral ótima ao longo de suas vidas. Acerca 

desse assunto analise as proposições abaixo: 

 

I- Para um programa efetivo de prevenção, a educação do 

paciente deve ser reforçada e repetida periodicamente, 

apesar da maioria das pessoas adquirirem esta habilidade 

apenas em uma lição.  

II- Muitas mulheres grávidas não buscam tratamento 

dentário durante a gravidez porque acreditam que não têm 

problema algum. No entanto, os cuidados odontológicos são 

importantes durante todo o pré-natal. 

III- Logo que o primeiro dente aparecer, os pais podem 

começar a escovar os dentes do bebê pela manhã e antes de 

dormir. 

A sequência correta é: 

 

A) V-V-V 

B) V-F-V 

C) V-V-F 

D) F-V-V 

 

 
 

No Brasil, toda e qualquer ação na área da saúde deve ser 

efetivada conforme os princípios e diretrizes do SUS – 

Sistema Único de Saúde, sendo: 

 

A) Equidade, universalidade, controle social, integralidade, 

hierarquização, descentralização e regionalização. 

B) Controle social, universalidade, gratuidade, 

centralização e equidade. 

C) Gratuidade, universalidade, descentralização, 

integralidade, igualdade, regionalização e equidade. 

D) Gratuidade, universalidade, controle social, equidade, e 

integralidade. 

 

 
 

A composição das resinas compostas é uma mistura 

química que inclui uma matriz orgânica resinosa, cargas 

inorgânicas, um agente de união e pigmentos. Qual 

alternativa não mostra um exemplo de carga inorgânica 

utilizada na resina composta: 
 

A) Dimetacrilato 

B) Quartzo 

C) Partículas de sílica 

D) Corantes 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is
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PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA  

     
 

 

“É o processo de solidificação de um material dentário que se 

inicia por uma reação química ou por uma luz em um espectro 

de onda azul.” Esse é o conceito de: 

 

A) Escoamento 

B) Adesão 

C) Retenção 

D) Presa 

 
     

 

 

Um dos materiais restauradores diretos mais antigos na 

odontologia, e que ainda hoje é utilizado, é o amálgama de prata. 

Com relação a este material, assinale a alternativa incorreta: 

 

A) Amálgama dental é uma liga de mercúrio, prata, cobre e 

estanho, que também pode conter paládio, zinco e outros 

elementos para melhorar as características de manipulação 

e desempenho clínico.  

B) Amálgamas de ligas ricas em estanho demonstram maior 

expansão do que as ligas ricas em prata.    

C) A função principal do zinco nas ligas do amálgama é a de 

desoxidação. Ele atua durante a fusão, unindo-se ao 

oxigênio para minimizar a formação de outros óxidos. 

D) Os amálgamas produzidos com partículas usinadas ou 

derivadas da mistura de limalhas e ligas esféricas tendem a 

resistir melhor à condensação do que os amálgamas 

produzidos totalmente com partículas esféricas. 

 
     

 

 

A articulação temporomandibular é uma articulação bilateral 

que permite os movimentos da mandíbula durante a fala e a 

mastigação. Leia as assertivas a seguir: 

 

I. Suas superfícies são recobertas por um tecido fibroso 

predominantemente vascular. 

II. Possui um disco articular que a divide funcionalmente em 

duas, uma articulação mandíbulo-discal e outra têmporo-

discal. 

III. O côndilo mandibular, uma das partes duras da ATM, 

constitui a parte móvel desta articulação. 

IV. A membrana sinovial é um tecido conjuntivo avascularizado, 

e é responsável pela produção do liquido sinovial. 
 

Estão incorretas: 
 

A) I e II. 

B) III e IV. 

C) I e III. 

D) I e IV. 

 
 

Os exames de imagem são muitas vezes essenciais para o 

diagnóstico, no entanto, para serem realizados em pacientes 

gestantes devem ser tomados alguns cuidados, exceto: 

 

A) Avaliar a real necessidade do exame radiográfico para o 

diagnóstico. 

B) Realizar seriografia de boca inteira ao iniciar o 

tratamento. 

C) Protegê-la com avental de chumbo. 

D) Empregar filmes ultra-rápidos. 
 

 

 
 

Em relação ao financiamento do SUS, para o estabelecimento 

de valores a serem transferidos a Estados, Distrito Federal e 

Municípios, será utilizada a combinação de alguns critérios, 

segundo análise técnica de programas e projetos. Analise as 

alternativas abaixo e marque a opção que não se enquadra 

entre esses critérios: 

 

A) Níveis de participação do setor saúde nos orçamentos 

estaduais e municipais. 

B) Perfil epidemiológico da população a ser coberta. 

C) Desempenho técnico, econômico e financeiro no 

período atual. 

D) Perfil demográfico da região. 

 

 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


